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Конституційна реформа, початок якої було покладено в 1996 році прийняттям Конс

титуції України, була доповнена змінами Основного Закону в 2004 році, які ускладнили 
взаємовідносини між гілками влади і в значній мірі послабили механізми державного 
управління. 

Безсистемний та навіть хаотичний характер носила реорганізація виконавчої влади 
в центрі і на місцях і, особливо, системи місцевого самоврядування, органи якого до 
цих пір не наділені належною компетенцією для вирішення місцевих проблем. Залиши
лась недореформованою і судова система держави [1, с 4-5]. 

Для демократичного суспільства дуже важливо мати належно організовану судову 
систему, спроможну забезпечити всім громадянам доступ до неупередженого суду за 
захистом та відновленням порушених прав. Найбільш об'єктивна оцінка ефективності 
будь-якої судової системи ґрунтується на її можливості надійно захищати права та сво
боди людини і громадянина. 

Необхідність проведення судової реформи диктувалась і диктується принаймні трьо
ма основними причинами. Перша і основна з них - набуття Україною статусу незалеж
ної держави, яка мала сформувати нові органи державної влади на нових демократич
них засадах, спроможних діяти достатньо ефективно для досягнення поставлених ці
лей. 

Друга причина стосується ролі суду в суспільному житті, його можливостей реально 
захистити права та свободи людини і громадянина та забезпечити контроль за діяль
ністю органів державної влади. 

Третя причина - кризовий стан як самої судової системи, так і правової системи 
України в цілому. Це насамперед стосується умов судової діяльності: нормативного, фі
нансового, матеріального та кадрового забезпечення, вирішення аналогічних проблем 
у діяльності правоохоронних органів [2, с. 4]. 

Початком судової реформи прийнято вважати затвердження Верховною Радою 
України 28 квітня 1992 року Концепції судово-правової реформи, в якій були поставлені 
такі завдання: диференціювати форми судочинства, зокрема, залежно від ступеня тяж
кості злочину; запровадити розгляд окремих категорій судових справ суддями одноосо
бово, а також колегіями професійних суддів та суддями з розширеною колегією судових 
засідателів; чітко визначити умови допустимості доказів; встановити контроль суду за 
законністю та обґрунтованістю процесуальних рішень слідчих органів, які обмежують 
права громадян; запровадити апеляційний і касаційний порядки перегляду судових рі
шень. 

Другом етапом судової реформи є прийняття чинної Конституції України, яка перед
бачила створення нової судової системи, що повністю відповідатиме міжнародним 
стандартам та міжнародним зобов'язанням України і створить умови для захисту прав 
людини. 

Третім етапом судово-правової реформи стало прийняття важливих нормативно-
правових актів у 2001-2002 роках, сукупність яких отримала назву «мала судова рефор
ма», у ході якої судова система України була приведена у відповідність до конституцій-

Зпдно з положеннями Конс
титуції України державна вла
да здійснюється на засадах її 
поділу на законодавчу, вико
навчу та судову. Метою поділу 
державної влади на законодав
чу, виконавчу і судову є розме
жування повноважень між різ
ними її органами та недопу
щення привласнення повноти 
державної влади однією із гі-
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них положень, введені в дію основні засади судочинства та реалізовані у повному обся
зі вимоги Конституції України. 

Основні питання організації судової влади в Україні, компетенції судів різних ланок, 
формування суддівського корпусу знайшли своє вирішення у Законі України «Про судо
устрій України», прийнятому 7 лютого 2002 року, який дав можливість перейти до на
ступного етапу судово-правової реформи. 

У 2005 рік Україна увійшла з вагомими проблемами у сфері судоустрою та судочин
ства і відсутністю єдиного бачення їх вирішення. Тому чи не найбільше увага політиків 
протягом 2005-2006 років була приділена напрацюванню стратегії подальшої судової 
реформи [3, с 289]. 

З огляду на це, в Національній академії правових наук України у 2007 році було орга
нізовано ґрунтовне наукове дослідження стану законодавчого регулювання питань су
доустрою і статусу суддів. Предметом цього дослідження було визначено стан законо
давчого регулювання передусім добору, перевірки, спеціальної підготовки, визначення 
професійної кваліфікації, конкурсного відбору та рекомендування до призначення кан
дидатів на посаду судді. На підставі дослідження науковий колектив Академії на почат
ку 2008 року дійшов висновку, що передбачений чинними Законами України «Про судо
устрій України» і «Про статус суддів» і внесеними до Верховної Ради України проекта
ми їх зміни, процес добору кандидатів на посаду судді є складним, недостатньо ціле
спрямованим та науково обґрунтованим. У цьому процесі обмежено передбачається 
участь судової влади, зокрема судів та органів суддівського самоврядування, натомість 
черезмірно покладаються функції на інші гілки влади, насамперед виконавчу; при цьо
му обмежено використовується європейський досвід; окремі процедури та операції до
бору регламентуються неповно, не досить чітко, подекуди суперечливо, що залишає 
можливість їх суб'єктивного тлумачення і використання, у тому числі з можливою корис
ливою метою [4, с. 516-517]. 

У результаті обговорення законопроектів «Про внесення змін до Закону України 
«Про судоустрій України» і «Про внесення змін до Закону України «Про статус суддів», 
внесених до Верховної Ради України у 2007 році, у науковому середовищі і суддівських 
колективах та з урахуванням висновків Венеціанської комісії було прийнято рішення 
про об'єднання цих двох законів в один під назвою «Про судоустрій і статус суддів». 

Зазначений Закон було прийнято в 2010 році, що засвідчило концептуально новий 
підхід до визначення системи судів загальної юрисдикції, статусу судді, порядку форму
вання суддівських кадрів та здійснення суддівського самоврядування і регулювання ін
ших питань, пов'язаних із судочинством. 

З прийняттям Закону України «Про судоустрій і статус суддів» пройдено важливий 
етап судової реформи, але до її остаточного завершення ще далеко, так як судова ре
форма повинна здійснюватися в системному взаємозв'язку з парламентською, адмініст
ративною та муніципальною реформами, що обумовлюється єдністю системи держав
ної влади [5, с 14-19]. 
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